

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

1918
Domingo 18 de Mayo

PRECIOS DE ABONO

España.
Extranjero (Unión Postal).
Número suelto.
Id. atrasado.

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

De Política

La presidencia del Congreso

Madrid, 16, a las 17.—El tema del día en los círculos políticos es la larga conferencia que el conde de Romanones celebró esta mañana con el señor García Prieto. Aun cuando sobre ella guardan ambos la mayor reserva, quizás no anden desamainados los que suponen las graves dificultades con que tropieza la designación oficial de la persona que ha de ocupar la presidencia del Congreso, ha discurrido el jefe del Gobierno que acepte el señor García Prieto una acta de diputado por uno de los distritos vacantes, cuyo triunfo es indiscutible, y renuncie después la senaduría vitalicia para estar en disposición de ser elegido después presidente de la Cámara.

Se añade que antes de dar este paso el conde de Romanones consultó el caso con el señor Maura y que éste le manifestó que no tiene por que intervenir en los asuntos de Gobierno pero que si de lo que se trata es de saber si era persona grata el señor García Prieto a la minoría conservadora, la más numerosa del Congreso, no tenía por que ocultar que la prefería a otras cuyos nombres han sonado y cuyos prestigios han ensalzado los periódicos del otro día.

Curado

Ayer por la mañana fué curado en la casa de Socorro, un joven que presentaba una extensa herida en la cabeza por efectos de una caída.

Título

En la Secretaría de Instrucción pública se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia, expedido al doctor don Miguel Molis y Sancho.

Pot afirmamiento de morada

Comunica la Benemérita del puesto de Feixants haber obtenido y puesto a disposición del Juez municipal de la misma a Jaime Vey (a) Pol, presunto autor de haber penetrado en la casa de un convento y después de anechar a la puerta se llevó un reloj de plata.

Reparticiones de premios

La repartición de premios a los alumnos de la Asociación de Escuelas Nocturnas Gratuitas de San José se verificó en las respectivas escuelas y en los días y horas que a continuación se expresan:

recluta voluntaria de África, número 7, que desertó la Nochebuena última, llevándose armas y municiones.

El proceso fué aprehendido por fuerza de la policía indígena el 23 de Marzo próximo pasado.

Forman el Consejo de guerra el coronel de artillería señor Sánchez Ocaña, presidente; los capitanes de artillería señores Ruano, Franco, García González y Miranda; Carvajal, de cazadores de Talavera y Barsa, del regimiento de ingenieros, que actuaron como vocales.

El capitán de caballería don Santos del Campo, nombrado para desempeñar las funciones de fiscal, pidió para el proceso la última pena.

El defensor fué el capitán de artillería don Carlos Lozano.

En el escrito de la defensa se trata de desvirtuar las circunstancias calificativas del delito y dejarlo como deserción al extranjero en tiempo de guerra.

El proceso es natural de Artá (Baleares).

2.º Las tropas de la guarnición de París desfilando ante el Rey Alfonso XIII.

3.º Fontainebleau (Francia). Ejercicios ejecutados por los alumnos de la Escuela de Caballería Saumur en presencia de S. M. Alfonso XIII.

4.º S. M. Alfonso XIII en Fontainebleau.

5.º El joven soberano sigue con interés las maniobras verificadas en el valle de Solle.

6.º S. M. Alfonso en el Aeródromo de Buc.

7.º Evoluciones de los dirigibles «Temps» y «Coutelle».

8.º Carros y Chevallard efectúan magníficos y arriesgados vuelos.

Edicto de publicación del Jubileo

El «Boletín Oficial» de este Obispado ha publicado el siguiente:

Nos el Obispo de Mallorca, Al Venerable Clero y fieles de Nuestra amada Diócesis, salud y bendición.

En cumplimiento de lo mandado en las precedentes Letras Apostólicas, publicase en esta Diócesis el «Jubileo» extraordinario, concedido por Nuestro Santísimo Padre el Papa Pio X en la conmemoración del XVI Centenario de la Paz Constantiniana, para el fin general que es la santificación de las almas y para las fines especiales que se indican en el mismo documento pontificio.

Los actos exigidos para lucrarse el presente Jubileo son los siguientes: 1.º Confesar y comulgar.—2.º Visitar seis veces la iglesia señalada.—3.º Dar una limosna a los pobres ó para alguna obra piadosa, según la posibilidad de cada uno.

Las iglesias señaladas para las visitas son: La Catedral Basílica ó la iglesia parroquial a que cada uno pertenece.

Los que residen en castro que forme núcleo de población separada, no de haya iglesia pública, aunque sin cura de almas, podrán hacer en ella sus seis visitas prescritas, si aquí dista más de un kilómetro de la respectiva iglesia parroquial ó filial.

De Sociedad

Al Rdo. don Francisco Mir, nombrado recientemente, por oposición, Párroco de la Catedral, se le ha conferido ahora por el Ilmo. Prelado con el asentimiento del Ilmo. Cabildo, el título de Canonigo honorario de la Basílica, con los mismos honores de los demás Canonigos.

El Rdo. señor Mir recibe muchas felicitaciones por la alta distinción de que ha sido objeto, merecido premio a sus relevantes servicios en el desempeño del sagrado ministerio, ya como Superior del Seminario, cargo que ejerció por espacio de 23 años, ya como Arcepresbítero de Lluçmañor, ya finalmente como Economo de San Miguel cargo que ha venido desempeñando durante los doce últimos años.

Ha fallecido en esta ciudad la Reverenda Madre Josefa del Santísimo Sacramento, en el siglo de la Madre Margarita Bernad Jordá, Superiora general y fundadora de las Hermanas del Canto Encarnación.

El Obispo Ilmo. señor don Antonio Jaume instituyó canónicamente para las niñas una asociación en la iglesia del Socorro titulada «Obra piadosa en favor de las Iglesias Pobres».

Fué la obra en aumento y pronto tuvo casa propia en la calle de la Calatrava en el «Centro Encarnación» donde vivieron seis de aquellas señoras bajo la dirección de la ciudadana doña Margarita Bernad.

En 1902 nuestro Ilmo. Prelado concedió su instituir la Congregación diocesana de «Hermanas Celadoras del Canto Encarnación» y entonces hizo su profesión religiosa la señora Bernad y fué nombrada Superiora del nuevo instituto que pronto tuvo un casa en la Corte que fué a fundar la Madre Bernad.

Gran Liquidación

5.000 pares de calzado para Señora, Caballero y niño en la Fábrica de PEDRO M. ESTRAÑY

Ronda de Levante, frente a la Puerta del Campo

ESTA OCASION puede aprovecharse únicamente en el local de la indicada Fábrica.

TODO COSIDO

DESPACHO: DE 3 A 6 TARDE

Curación de las hernias (TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que únicamente el próximo sábado día 24 de Mayo, estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torreal, autor de los acreditados tratamientos GUARDUÑA y TRIPLE REGULADOR, al cual podrá consultar todos los que deseen obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulir al cuerpo como un guante.

que a dormir en casa de un amigo y debuta.

—¿En qué obra? —Al primer papel como profesional fué San Juan en la obra «La Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

—¿Y quedó usted contratado? —Hice dos veces aquel papel; me dieron tres duros; ¡Treinta reales por «bolo»! ¡Z me contrataron!... Mi primera empresaria fué Julia Cirera, y su hermano, ese actor que vá con el Guerrero, fué mi mentor.

—Después, con la Cirera recorri varias provincias y fuí a Orán; fui a Madrid con Morales, fui a América con Cepillo, con María Tubau, con Mario; estuve en Lora, dirigí la Comedia y formé compañía con ella estoy dando tumbos por esos mares y esos trenes. ¡Ah! ¡Y fuí empresario y director de «El Duende de la Colegiata»!

—¿Director de la «buena cepa»? —Ya sabe usted que yo vivo en y para el teatro!

—¿He leído que su hijo, Pepito, ha progresado mucho y que es un galán joven cómico de mucho mérito...? —¿Qué quiere usted que yo le diga? ¡Es mi hijo!

—¿Cuándo éramos compañeros Pepito valía mucho y prometía más ¡claro! De tal palo... Y Conchita Catalá, ¡tan hermosa!... Y Carmencita, su hermana... —Ha progresado muchísimo.

—¿Será una gran actriz...? —Sí, indudablemente—me contestó Balaguer.

—Y como yo sé «la dulce armonía» que existe en todas las profesiones, pensé: —Se queda en España Balaguer este invierno... Y vá a trabajar! ¡Que pronto vamos a oír hablar mal de él y los suyos!... Porque las hermanas Catalá van «a quitar unos cuantos moños» y Balaguer, padre de hijo, «unas cuantas pelucas» de «reminentes».

—¿Cuándo vuelve usted a América...? —Hasta el mil novecientos, quince no quiero volver... tengo proposiciones para Cuba y Méjico... pero ¡cuálquiera vá a Méjico ahora!... Y es lástima ¡con lo que allí nos quiere el público! Se acuerda usted, «Duende».

—Y haciendo una transición, pregunto a Balaguer: —¿Cuándo empezó usted a trabajar...? —En Mallorca, pero... ¡el público no le interesa esol—me dijo Balaguer lleno de modestia.

—¿Cómo que no le interesa la vida de un actor como usted!... Usted es el maestro; usted es eminente; usted es... Nos pasamos la vida llamando geniales a unos cuantos jóvenes, advenedizos que no tienen historia artística y escapan a la escena por el camino que quieren, y ¡no vá a interesar al público como empezó el Teatro una gloria del Teatro español!... Síga usted con ánimo... —Pues mi padre era fotógrafo—respondió Balaguer, vencido—y me enseñaba también la fotografía... Yo tenía un amigo mayor que yo, con quien me escapaba de casa furtivamente y con quien hacía funciones de adicionales; un día mi padre lo supo y me dió toda una colección de capones... Más tarde fuí a Barcelona a perfeccionarme en la profesión de la fotografía, y allí trabajé como aficionados también; mi padre siguió protestando; ¡fregé a Mallorca, y un día el hermano de Julia Cirera dijo en la peluquería donde yo iba, y de cuyo dueño era yo muy amigo: «No saben trabajar» el muchacho que quisiera conocerlo un día me dijo: «Si hablé usted» el peluquero me habló, y yo; ¡figurese usted! ¡encantado de la existencia!... Me puse de acuerdo con Cirera, que me dijo: «A las ocho hay ensayo». Vivía con mi familia en el campo, fué, y ¡cuálquiera afrontaba la situación!... En fin, que dije a mi padre: «¡Voy a trabajar en el teatro!» En que teatro?... me preguntó mi padre, furibundo. [En el Principal... ¡va me he contratado!... ¡Z! ¡Una bofetada de mi padre!... ¡Hablamos, le convencí y regresé a Palma para ensayar mi papel... Me

par Morey, C. O., al anochecer ejercicio solemne del mes de María.

En S. Felipe Neri, a las seis y media de la mañana, se dará principio a la novena en honor del glorioso Patriarca S. Felipe Neri, con exposición de S. D. M., repitiéndose al anochecer antes del mes de María.

En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general reglamentaria para los Seguros Católicos y jóvenes del Patronato Obrero.

En la iglesia de los PP. Capuchinos la Venerable Orden Tercera tendrá su reunión mensual, con los cultos y actos siguientes:

Por la mañana, a las 7 y media Misas de Comunión general con plática preparatoria por el Rdo. P. Director de la Orden.

Por la tarde, a las 6 y media, se reunirá la Congregación para la «Compañía» según previene la Regla y acto seguido se hará el piadoso ejercicio del Mes de las Pléres, con sermón por el P. Fidel de S. Anselmo. La parte de canto de tarde y mañana corre a cargo de la Capilla Sacra.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta horas

Empiezan en San Felipe Neri en honor del Santo Titular y Fundador: Exposición a las diez, cantándose seguidamente Tercia y Misa mayor; al anochecer, continuación de la novena del Titular, ejercicio del mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, al anochecer, novena solemne de Santa Rita, siendo el orador el Rdo. P. Julio Borrego.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de Lluçmañor en San Nicolás.

VENTA de una finca urbana, construida sobre una casa de planta baja, piso y desván, con corral, destinada a fábrica de tejidos, que lleva el número 65 de la calle de Mallorca de la ciudad de Lloca, Méjico y Méjico, 20 centímetros. Comprende máquina de vapor, baterías mecánicas y demás útiles y accesorios que existen en esta casa y sirven para la indicada fabricación de tejidos.

Se vende junto y apareadamente, la casa y maquinaria.

Para informes: D. Gregorio Balaguer, calle Mayor, 8, Lloca.

Exquisita CERVEZA ferruginosa LA FORTIFICANTE

Reconstituyente de gran eficacia

D. J. Aguiar de San Servera

Medico especialista en enfermedades de la infancia. Ex-interno pensionado de la Facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la «Biblioteca».

MINAS DE lignito EN LLOSEIA

Don Pelayo Llopart, propietario de minas en Lloseta, participa a su numerosa clientela y al público en general, que por sentencia de esta Excm. Audiencia ha sido confirmada la de 1.ª Instancia, en la cual se le reconoce la absoluta propiedad de las citadas minas, poniéndole en posesión de las mismas, liquidando sin embargo el embargo que había concurrido don Jaime Quetglas.

Como el señor Llopart reside en Valencia, deseará encontrar persona que se las compre o pague para que pudiera cederse para su explotación, y hacer en debida forma la explotación de estas importantes minas.

Pueden hacerse proposiciones a su apoderado en Palma, Don Jorge Coli, Luz 0, o en el señor Llopart, Hernán Cortés, 5, Valencia.

CAFÉS-CAFÉS-CAFÉS

Torreación sin igual

Exquisitos y aromáticos

ANTIGUA CASA LLOFRU

Platos Chassaigne

Antigua Casa BANQUE, COLON,

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 16 a las 24
Animación en los círculos políticos.—La reunión de los ministros.—Suposiciones y comentarios.—Lo que ha dicho Romanones.—La presidencia del Congreso.—¿Villanueva?—Combinación de ministerios

En los círculos políticos reina gran revuelo con motivo de la reunión de los ministros.

Entre la multitud se hacen toda clase de suposiciones.

Háblase de que en la primera sesión de las Cortes siete diputados tenían la intención de proponer fuese elegido el presidente del Congreso y que no se aplazase la elección como pensaban hacerlo otros diputados.

Relacionábase con esto la circunstancia de que a última hora de la tarde Romanones dijo a varios amigos de confianza que la elección del Presidente del Congreso no tendría lugar hasta el día veinte y siete del mes actual.

Todos cuantos hacen comentarios sobre esta inusitada reunión de los ministros con el jefe del Gobierno, coinciden en la opinión de que dicha entrevista no ha sido casual como se dijo primeramente a los periodistas, sino que ha obedecido seguramente a indicaciones hechas a los ministros por el Presidente del Consejo.

Si así no fuera, no se explicaría que el general Luque y Navarro Reverter que permanecieron, desde que se hubo terminado el almuerzo en el ministerio de Estado, con el conde de Romanones, en su domicilio, volvieran un momento después a verle en la presidencia.

Suárez Inclán había visitado hoy también al conde de Romanones en su domicilio para darle cuenta como de costumbre de la recaudación verificada a última hora.

Romanones confesó a los periodistas que si bien había tenido necesidad de comunicar con los ministros, el asunto que había motivado la reunión carecía en absoluto de importancia política.

Interrogado por los chicos de la prensa el jefe del Gobierno a fin de que aclarara el asunto con detalles de la reunión, el conde les contestó que nada podía decirles, en aquel momento por lo menos.

Esta declaración del presidente del Consejo ha sido comentadísima.

En los círculos políticos, a las diez de la noche, hemos tenido ocasión de hablar de nuevo del asunto con un ministro, insistiendo éste en que la reunión en la presidencia no había tenido carácter de Consejo ni mucho menos.

Prueba de ello, dijo este ministro, es que en ningún momento se han hallado reunidos todos los ministros, dándose el caso de que la entrevista de alguno de ellos con el conde de Romanones fuera presenciada por personas completamente ajenas al Gobierno.

Una de estas personas fué el arzobispo de Tarragona.

A cada momento, añadió el ministro, surgen nuevas dificultades respecto a la provisión de la presidencia del Congreso, y al menos por ahora, no puede afirmarse ni como suposición quien será el candidato.

No obstante, créese que en los momentos actuales quien cuenta con más probabilidades de ser elegido Presidente es Villanueva, ministro de Fomento.

Caso de que así sucediera, entraría a tomar posesión de la cartera de Fomento el señor Gasset, abandonando la cartera de Gracia y Justicia el señor Barroso por incompatibilidad con el nuevo ministro de Fomento.

El Consejo del lunes.—Se designará el candidato a la Presidencia del Congreso.—El proyecto de ley de la escuadra.—La ley de jurisdicciones

En el próximo Consejo de Ministros que ha de celebrarse el lunes día diez y nueve, se designará definitivamente el candidato a la Presidencia del Congreso.

En dicho Consejo además del proyecto de ley de la escuadra se leerá el de derogación de la ley de jurisdicciones con la inserción

de varios artículos más en el Código Militar.

Navarro Reverter felicitado
 El Cuerpo diplomático ha felicitado hoy al señor Navarro Reverter por el éxito obtenido con el viaje a París de S. M. el Rey.

Maura y la apertura de las Cortes
 Significados conservadores han negado que Maura piense reunir a las minorías conservadoras antes de la apertura de las Cortes.

MANIFESTACIONES DE ROMANONES

Madrid 17 a las 16'30
Quejas de Romanones.—Proyectos de ley.—La presidencia del Congreso.—Concesión de cruces.—Función de cine.—El general Alfau.—Recepción del Gobierno y de las Cámaras

El conde de Romanones se lamentó de los ataques del periódico «El Socialista» que dice que el Gobierno no se ocupa de las cuestiones que interesan a los obreros.

Presentaremos, añadió el conde, proyectos del contrato del Trabajo y derogación de la ley de Jurisdicciones.

El Gobierno, dijo Romanones, ya tiene candidato para la presidencia del Congreso.

Si queda tiempo después de la recepción en Palacio el Rey firmará varios decretos de concesión de cruces de Isabel la Católica y Carlos III.

Por la noche en Palacio habrá función de cine.

El general Alfau vendrá a Madrid después de que se haya posesionado del cargo de Comandante general de Ceuta.

A las 2'30 se me comunicó de Palacio era la hora señalada para la recepción del Gobierno y de las Cámaras.

COTIZACIONES

Madrid 17 a las 16

Interior contado	81.10
Interior fin de mes	81.15
Amortizable 5 p 80	100.90
Amortizable nuevo	00.00
Banco de España	456.00
Compañía Tabacalera	00.00
Francos	8.55
Libras	27.38
Exterior	90.85

CUMPLEAÑOS DEL REY

Madrid 16 a las 24
La festividad de Alfonso XIII.—Concesiones de cruces y condecoraciones.—Banquetes

Con motivo de la festividad de S. M. el Rey Alfonso XIII se concederán mañana, además de otras gracias, cinco grandes cruces de Carlos III a otros tantos exministros; a dos senadores vitalicios dos toisones de oro; a un liberal y un conservador un collar de Carlos III y varias otras cruces y condecoraciones de menos importancia.

Además del banquete que se celebrará en Palacio mañana, el próximo domingo se celebrará otro en el Ministerio del Estado en honor al cuerpo diplomático, al cual asistirán también los ministros y señoras é invitadas.

Comisión del Congreso á Palacio

La comisión del Congreso que irá mañana á Palacio con motivo del cumpleaños del Rey, será presidida por el señor Aura Boronat como primer vicepresidente de la Cámara.

Forman dicha Comisión los señores Arias Miranda y conde de Santa Eufemia como secretarios y los diputados señores Aparicio, Avila Irazo, Buendía, Cid, Sala, barón de Velasco, Montes Jovellar, Ramos, García de Leaniz, conde de San Luis, Cobián, Fernandez de Córdoba (don Eduardo), Saenz de Quejana, Silveira (don Jorge), Ortuño, Isasa, Urzaiz, Poggio, Gullón, Novales, Redonet, Igual, Bergamín y marqués de Torrelaguna.

Madrid 17 a las 16'30
Recepción en Palacio.—Discurso del presidente del Senado

En la recepción celebrada en Palacio con motivo del cumpleaños de S. M. el presidente del Senado pronunció el siguiente discurso.

«Pocas veces vino el Senado á ofrecer al Rey sus respetos y homenajes al impulso de tan diversos motivos como hoy, conmemoración de vuestro natalicio, fecha única en que podrán celebrarse las interrelaciones del hogar que

siempre han de interesar á la Nación entera que toma parte en las dichas y dolores de la Real Familia.»

«En compensación al gravísimo peligro en que estuvimos amenazados hace poco tiempo, dió vuestra presencia en la capital de la nación vecina motivos de admiración y de entusiasmos delirantes producto de vuestro valiente corazón, y en algunos pueblos os aman como Rey grande.»

«Todo evoca en nosotros recuerdos de pasadas grandezas. Busquemos en estos recuerdos fuerzas y alientos para orientar hacia el bien todas las circunstancias.»

Contamos con el respeto del Nuevo Mundo y de la vieja Europa.»

Llegue pronto el día que aprovechando las circunstancias que nos rodean en los conflictos de las naciones surja nueva vida en el reinado de Vuestra Majestad.»

Los indultos
 Del ministerio de Gracia y Justicia se firmaron los decretos siguientes:

Comutando por cadena perpétua la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Huelva á Manuel Díaz Pérez y Angel Rivera Pérez autores del delito de asesinato cometido en el pueblo de Almonte; á Andrés Guitor Cergueva condenado por la Audiencia de Lérida como autor de un delito de asesinato; á Pedro Torres Romero condenado por la Audiencia de Madrid autor, también, de un delito de asesinato; á José Tallada autor de otro delito de asesinato; condenado por la Audiencia de Tarragona.

Indultando á Doroteo Prieto Peña de la pena de cadena temporal que le fué impuesta por la Audiencia de León.

Indultando á Vidal Olleta de una tercera parte de la pena de reclusión temporal que le fué impuesta por la Audiencia de Pamplona.

Concediendo indulto á Teófilo Camero Blanco de la pena de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Logroño; y á Angel Valverde del resto de la pena de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Ciudad Real.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 16 a las 24

Visitas al ministro de Marina
 Esta mañana han visitado al ministro de Marina señor Jimeno el arzobispo de Tarragona y el Embajador de Inglaterra.

Este le ha presentado el nuevo agregado naval á la embajada.

Visitas al señor Barroso y á Romanones

Ayer tarde visitó al ministro de Gracia y Justicia señor Barroso el nuevo arzobispo de Tarragona.

Este visitó luego el jefe del Gobierno señor Conde de Romanones, quien recibió también al exministro señor Pérez Caballero.

Recepción diplomática en el ministerio de Estado

A la recepción diplomática que tuvo lugar en el ministerio de Estado concurrieron el Nuncio y todos los Embajadores, los ministros, jefes y comisiones.

Descarrilamiento.—Heridos gravísimos

Telegrafían de Cáceres que a las tres de la tarde ha llegado el tren correo que descarriló esta madrugada cerca de Bajagona.

La causa del descarrilamiento fué el haberse interceptado la vía con dos vacas muertas.

La locomotora volcó, resultando gravísimamente heridos el maquinista y el fogonero.

El primero tiene carbonizados un brazo y el vientre, hallándose moribundo.

Una bomba en un casino
 Dicen de Córdoba que en el pueblo de Alcaracijos fué arrojada una bomba en el casino «La Unión».

Causó graves desperfectos, sin que ocurrieran desgracias personales.

Ignóranse quienes sean los culpables.

La opinión está muy excitada y el pueblo indignado, porque en el tiempo de dos meses son ya dos las bombas que han sido arrojadas en el mismo establecimiento.

Obsequio á Dícanta

Comunican de Valladolid que los admiradores de Joaquín Dícanta le han obsequiado con un banquete, concurriendo los actores y actrices de la compañía Torres, que ha puesto en escena la obra «Sobrevivirse».

El director de la compañía á los postres rogó á Dícanta que representase el protagonista de su drama Juan José en la función que ha de darse á beneficio de la Asociación, habiendo accedido Dícanta á dicho ruego.

Anexión de una isla

La isla de Adakaleh situada en el Danubio, según noticias de Budapest ha sido anexionada por las autoridades húngaras y ocupada por la gendarmería húngara en virtud de la Convención austro-turca de 21 de Mayo de 1878.

Dicha anexión ha sido proclamada á causa de los preliminares de paz, teniendo en cuenta que todos los territorios al Oeste de la línea de Enos á Midia se ceden á los aliados.

Terrible temporal

Se ha desencadenado furioso temporal en Huesca, cayendo frentes granizadas, aumentando considerablemente la corriente de los ríos.

La Corte á la Granja

Parece acordado el traslado de la Corte á la Granja para el día 26.

Banquete regio

El Rey obsequiará con un banquete en la semana próxima al personal de la embajada de Francia residente en Madrid.

Ríos desbordados
 Comunican de Logroño que se han desbordado los ríos Najerilla, Alhama, Cidacos y Tiron á consecuencia de las copiosas lluvias de estos últimos días, habiendo causado inundaciones y grandes daños, poniendo en grave peligro á los vecinos ribereños.

Se teme que se desborde también el río Ebro.

Oposiciones á Telégrafos
 Los ejercicios de oposición para ingresar al cuerpo de Telégrafos empezarán el día 20 de los corrientes.

No se ha hecho público todavía el nombramiento del Tribunal.

Los delegados de la paz

Dicen de Londres que es probable no se celebre ninguna reunión de los delegados de la paz antes del 20 del actual.

Este día habrá una reunión de embajadores.

Recuerdos históricos
 Los monjes del Monte Athos se proponen enviar á Atenas el manto y la corona imperial que usaron los emperadores de Bizancio Juan Tsimiski y Niceforo Focas, para que sirvan en la coronación del rey Constantino.

Dicho manto está recamado de oro batido y la corona está cuajada de piedras preciosas.

Reformas de «El Globo»
 El diario «El Globo» ha introducido reformas en se confección siguiendo en su dirección el periodista García Becerra recibiendo las impresiones del ex ministro don Julio Burell con objeto de acentuar la política democrática dentro del partido liberal.

Rogativas para el cardenal Vives
 En el Colegio de Corpus Christi de Valencia se han celebrado rogativas para la salud del cardenal Vives, asistiendo el arzobispo.

Viaje del general Alfau
 Ha fundado en aguas de Tánger el crucero «Rio de la Plata» después de desembarcar al general Alfau en Arcila.

Después de visitar aquella plaza, irá á Alcázar y por último á Larache, en donde jembarrará directamente para Tetuán.

Madrid 17 a las 16'30
Firma regia

Del ministerio de la Guerra se firmaron los siguientes decretos: Disponiendo que el general de división don Demetrio Cuenca Martínez pase á situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria.

La «Gaceta»
 La «Gaceta» de hoy aparece orlada con motivo del cumpleaños del Rey.

Publica la declaración hispano-

italiana sobre el régimen de igualdad en la zona española de Marruecos.

Y los decretos de los ministerios de Instrucción y de Fomento que firmó ayer el Rey.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 16 a las 18
Congreso espiritista

Ginebra.—Ha terminado el congreso espiritista.

En la última sesión se ha tratado de la organización de la prensa de la secta en relación á una propaganda intensa.

El pastor protestante y espiritista francés M. Benezecb, de Montauban, disertó sobre «la acción combinada de los mediums y de los espíritus en los fenómenos psíquicos».

M. Girod, de Paris, describió varios experimentos maravillosos que afirmó ser auténticos.

Finalmente se ha acordado que el próximo congreso se celebre en Paris, en 1916.

Yankés y japoneses

Nueva York.—El presidente Wilson ha manifestado que cree desvanecido todo temor de conflicto con el Japon á propósito de la ley contra los extranjeros residentes en el estado de California.

No obstante, es cierto que el embajador japonés ha entregado una protesta escrita en el ministerio de Estado.

Sobre este documento se guarda reserva extraordinaria.

M. Bryan ha pronunciado un discurso afirmando que, mientras él ocupe un puesto en el gobierno de los Estados Unidos, no hay que pensar en guerras.

Los telegramas de Tokio publicados por la prensa yankee siguen acusando gran excitación en la opinión japonesa, acentuándose la corriente belicosa de una manera alarmante.

Se gestiona un tratado entre el estado de California y el Japon á fin de solucionar el conflicto.

A pesar de las declaraciones pacíficas de M. Bryan, el gobierno americano adopta precauciones; se trabaja día y noche en las fortificaciones del canal de Panamá y la compañía de Pólvoras de Wilmington ha flutado doce buques.

Barcelona 17 a las 18

La cámara de diputados de Prusia.—Resultado de las elecciones

Berlin.—Conócense ya algunos resultados de las elecciones para diputados de Prusia.

Hasta ahora han sido elegidos 119 conservadores, 89 católicos y 40 conservadores disidentes; 46 liberales, 19 radicales, 7 socialistas y ha habido 24 empates.

Falta conocer todavía el resultado del escrutinio en veinte distritos.

La aviación.—El record argentino de altura

Buenos Aires.—El aviador Hebery ha efectuado un magnífico vuelo elevándose á 4075 metros de altura, lo que constituye el record argentino de altura.

La huelga de panaderos.—Fracaso

Paris.—Por datos oficiales recogidos se sabe que los huelguistas panaderos no ascienden ya más que á seiscientos.

Considérase fracasado el proyecto de huelga general.

Sensible desgracia.—Un coronel de gendarmería gravemente herido por una locomotora

Tours.—El coronel de gendarmería Veis, volviendo de una visita de inspección y al ir á tomar el tren fué cogido por una máquina que maniobraba, y que le cortó ambas piernas.

Su estado es grave.

Hazañas de unos bandidos.—Joyería robada

New York.—En la populosa calle Vallsstreet, tres bandidos penetraron, de día, en un establecimiento de joyas.

do en la cárcel con los audaces ladrones.

Un aviador que se retira.—La causa

New York.—El famoso aviador yankee Beachey ha dirigido una carta á la prensa diciendo que se retira y renuncia á volar convencido de que sus proezas han causado emulación y en consecuencia la caída y muerte de más de 200 aviadotes.

¡Siempre las sufragistas!—A pedradas

Londres.—Las sufragistas no cesan de alborotar.

Esta noche la han emprendido á pedrada limpia contra los cristales de muchas tiendas, causando grandes destrozos.

El gobierno continúa en su actitud, las sufragistas en sus proezas, y el pueblo en su indignación.

El servicio militar de tres años

Paris.—Los soldados que actualmente se hallan en filas cumplirán ya ley del servicio militar últimamente decretada, permaneciendo tres años en servicio activo.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Barcelona 17 a las 18
Un empréstito de 200 millones

Sofia.—El gobierno ha delegado al general ministro Theodorof para que vaya á Francia á contratar un empréstito de 200 millones, á fin de poder atender á los gastos de la guerra.

Licenciamiento de tropas

Viena.—La orden de licenciar á los reservistas no comprende á los ejércitos de Bosnia y Herzegovina, con motivo aun del asunto de los Balcanes.

Cruceros de guerra

Beyrouth.—Han fundado en estas aguas los cruceros de guerra «Treville» francés y «Goben» de nacionalidad alemana.

Italia, Grecia y el Epiro

Atenas.—Ha causado mala impresión en esta capital la noticia de que Italia había concentrado en Brindisi 40 mil individuos de tropa, supónese que dispuestos á invadir el Epiro.

Grecia está resuelta á evitarlo á todo trance.

Los turcos resisten

Roma.—Según el periódico de esta capital «Il Popolo Romano» el gobierno turco ha ordenado á las guarniciones de las islas que no abandonen sus puestos sino á viva fuerza.

Los comerciantes protestan

Durazo.—Los comerciantes han solicitado que evacuen la plaza las tropas que manda el general Esad, pues molestan con sus continuas ovaciones y gritos de entusiasmo.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 17 a las 18
Excursión de radicales

Los radicales de Barcelona se proponen hacer una excursión á Valencia, saliendo el sábado 31 de los corrientes en el buque «Albal».

A la llegada á Valencia se verificará una gran manifestación de recibimiento, celebrándose después un «meeting» á las diez de la mañana.

A la una habrá banquete popular y por la tarde excursión á Cullera y á Silla en donde celebrarán «meetings».

El día 2 de junio visitarán el pintoresco lugar «La Dehesa» en donde se comerá la típica «paella» regresando por la tarde á Barcelona.

Inauguración de un monumento
 El diputado á Cortes don Hermelegido Giner de los Rios marchará á Velez-Málaga para asistir á la inauguración del monumento que le dedican los republicanos de dicha ciudad.

Acompañará al diputado una comisión de radicales barceloneses.

Llegada de la peregrinación catalana que fué á Roma
 Este mediodía ha llegado á esta ciudad la peregrinación catalana que fué á Roma, presidida por el Obispo de esta Diócesis Doctor Laguarda.

Acudieron á recibir á los remeros el Cabildo Catedral, los presidentes de las sociedades católicas y muchos amigos.

Mujer que atenta contra su vida.—Salvada por un barquero

Una mujer de 57 años de edad, impresionada por haber tenido que ser recluida en el manicomio una hija suya, se ha arrojado al mar en las inmediaciones de la playa de la Barceloneta.

Observado el hecho por un barquero del municipio, acudió en auxilio de la desgraciada mujer, logrando salvarla.

Inauguración de un Círculo jaimista.—Concentración de la Benemérita

Comunican de Molins de Rey que se ha concentrado allí la Benemérita á consecuencia de celebrarse mañana un mitin en ocasión de inaugurarse un círculo jaimista en aquella población.

Nótase con tal motivo, excitación entre los elementos radicales.

El cumpleaños del Rey.—Recepción brillante

Con motivo de celebrar hoy sus cumpleaños S. M. el Rey, el Capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler ha recibido en Corte en el palacio de la Capitanía.

La recepción ha resultado muy brillante notándose además del elemento oficial la asistencia de muchos particulares.

La espléndidez del día ha contribuido á la brillantez de la fiesta.

En el paseo Colón durante el tiempo que se celebraba la recepción en la Capitanía ha sido muy grande la afluencia de curiosos.

Telegrama de Romanones sobre las Mancomunidades

El Presidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones ha telegrafiado al Presidente de la Diputación Provincial de Barcelona señor Prat de la Riva manifestándole que nada tiene que rectificar acerca de sus declaraciones anteriores respecto á las Mancomunidades.

El Alcalde de Manresa visita al Gobernador.—Pidiendo una visita de inspección